

禁止煽動仇恨及暴力的信息在互聯網上傳播，是全球共識。美國總統特朗普因煽動國會暴亂，Twitter、facebook(fb)、Snapchat先後宣布永久封鎖其個人賬戶。社交平台 Parler 亦因含有煽動暴亂的不當內容，先後被 Google、蘋果公司和亞馬遜公司下架和關閉伺服器。反觀香港，集中展示警察及建制派人士「起底」資料的網站「香港編年史」，近日被多家網絡服務供應商禁止訪問，但該網站已購買新域名，目前仍可訪問，而「連登」、Telegram、facebook 和 Twitter 中的大量煽動仇恨、暴力內容更是毫髮無傷。

亡羊補牢，獲政府指定負責管理及註冊「.hk」及「.香港」域名的「香港互聯網註冊管理有限公司(HKIRC)」，近日公布《域名註冊合理使用政策》，在審查域名申請的標準中註明「不得以任何方式違法」、不能「違反公共利益（包括但不限於擾亂香港特別行政區政府的運作）」，附件還有不能「鼓吹暴力」、「煽動犯罪」的字眼，明言如有違反，域名會被拒絕及取消註冊，甚至向執法當局披露。該政策將於本月 28 日起生效。

多名香港政界人士昨日接受香港文匯報訪問時呼籲特區政府盡快根據香港國安法完善本地立法，更大力度打擊煽動仇恨、暴力的內容和假新聞在互聯網中繼續肆無忌憚地傳播。

●香港文匯報記者
雨航、杜思文

網絡平臺充斥犯罪言論

「連登」

屠龍帖子：

「屠龍策略」：教授如何製作襲擊警方的「武器」，包括手動對準噴射角度，專門針對警察眼部；遠距離對準盾牌，令所有防具完全上色等

煽動殺警帖子：

▶記唔記得大家係點同啲尋死義士講：「死都要拉埋嚟×街一齊落地獄」
▶「孔子說：你俾人捉，你唔殺警就會俾警殺」
▶「一日唔殺警，一日都係花式送頭」
▶「差佬扮示威者，所以殺警都唔割」

煽動非法遊行

▶「抗爭手語」：教授如何用手語遠距離溝通，將「物資」送到「前線」

Telegram

煽動暴力仇恨：

▶「十月之前的五宗大事」：「一定要喺國慶日玩鋪勁嘅，最好搞出人命」

起底警員：

▶「起底」頻道「老豆搵仔」：不停發布大量警員及其家屬的個人資料

協助潛逃港：

▶根據 Telegram 羣組內信息表明，「12 逃犯」中的鄧桀然和喬映瑜，據報在「上家」的指揮下，聯絡、溝通其餘涉案人，策劃及組織李宇軒、鄭子豪等從香港潛逃到台灣

facebook

傳播不實消息：

▶「香港自殺報道資料庫」專頁，將經過警方調查無可疑自殺案件包裝成「被自殺」；「831打死人」、「白衣人恐襲」等假消息大肆傳播

Twitter

▶「3萬 thx」、「香港黑警」等煽動暴力及仇恨的標籤被廣泛使用，在該平臺煽動「港獨」不受限

「香港編年史」煽暴 禁訪符國際標準

「香港編年史」於 2019 年 7 月開始運作，集中上載眾多警員和愛國人士的隱私資料，更曾慾惠網民襲擊警方車輛。該網站於日前被香港多個電訊服務商，包括數碼通、中國移動香港、香港寬頻網絡以及電訊盈科禁止訪問。「香港編年史」其後在 Telegram 宣布已購買新域名，目前仍可訪問。與此同時，香港有多個其他具備類似作用的網絡平臺，仍然在互聯網散播不恰當的信息。

港區全國人大代表顏寶鈴坦言，「香港編年史」大肆「起底」警員及其他，傳播不實消息，更一直煽動暴力、暴亂和仇恨，被禁止訪問是天經地義，亦符合國際標準。她續說，根據香港國安法第四十三條，警方國安處辦理危害國家安全犯罪案件時，可要求信息發布人或者有關服務商移除信息或者提供協助。她強調，堅決支持警方依法取締煽動仇恨和傳播不實言論影響國家安全的網站。

「23 萬」監察召集人、工聯會立法會前議員王國興強調，如今 facebook、Twitter 等主流社交軟件都因為特朗普煽動暴亂，而永久封鎖其賬號，進一步顯示香港應對煽動暴力、仇恨言論的做法符合國際標準。

被問及「香港編年史」重新購買域名而「重生」，他直言，香港警方必須要繼續跟進並取締，並呼籲特區政府根據香港國安法第四十三條，盡快修訂本地的法例和相關指引，依法禁止危害國家安全的不實言論的傳播，不能再任由互聯網「無王管」。

扒黑港獨 接軌國際遠規管

黃黑假新聞泛濫成災

●造謠
「普及社
區檢測計劃」
會將參與者的
「DNA」資料「送中」並
帶來私隱隱憂

▶公民黨去年 8 月 24 日轉述其黨員梁嘉善的言論，稱「市民奉上可供識別身份的 DNA」、「收集 DNA 用途有界線，之後或被用作統計、調查等」
▶「連登」去年 7 月出現題為「健康碼送中+『支那』『全民檢測』=DNA 數據庫+社會信用系統」「如何避免 DNA 資料被送到某強國」等帖文
▶《蘋果日報》去年 7 月 31 日以【DNA 送中？港澳辦：中央派員來港「協助」展開大規模核酸檢測】為題報道事件
▶攬炒派組織「屯門社區網絡」去年 8 月稱，為釋除市民對「DNA 送中」的憂慮，自行推出「成本價」的「民間檢測」

●事實：行政長官林鄭月娥去年 8 月表示，有人不斷抹黑「普及社區檢測計劃」，以慣常伎倆提出「DNA 送中」的口號嚇嚇市民，並提出各種失實指控，務求打垮計劃，達到反中央、反政府的目的

●造謠警方於 2019 年 8 月 31 日在太子站「打死人」

▶網媒 HKFP (Hong Kong Free Press) 及民主黨區議員梁綱婷去年 9 月分別引述「消息」稱，警方在太子站「打死」6 名示威者，消息其後在「連登」廣泛發布，多個攬炒組織借機號召更多人參與「抗爭」

●事實：特區政府、警方、消防處及多個公營機構均反覆澄清「無死人」，傳真社 (FactWire) 亦採訪了在太子站 52 名被捕者中的 47 人，包括 6 名網傳「遇害」者，同時透過其他被捕者互相核實內容，證實所謂「死者」均在清醒狀態下被送往醫院或警署

政界：假新聞法 刻不容緩

針對假新聞網上泛濫，工聯會立法會議員郭偉強認為，這些假資訊都有明確動機，絕非無的放矢，但受眾較少關注信息背後的動機。由於香港目前無專門法例針對網上發布虛假信息，政府只能以「不誠實意圖而取用電腦」罪和「煽惑他人非法集結」罪等法例作出檢控。

他強調，言論自由不應被用作散布虛假資訊的擋箭牌，且《國際人權公約》亦指言論有機會受法律限制，可被構成刑事罪行，故建議特區政府參考新加坡、德國、法國等地的經驗，盡快研究立法規管虛假資訊。

民建聯觀塘區議員顏汶羽表示，人類往往對事物的第一印象最深刻，容易受最先

接觸的資訊影響，雖然互聯網傳播資訊的速度和寬度遠超傳統媒體，但這些新聞或資訊真假難辨，且越具煽動性的言論越能引起網民關注，很少人會主動探究信息的真實性，因而很容易被誤導及煽動。他建議特區政府盡快立法禁止傳播假新聞，同時主動澄清針對政府部門的不實資訊。

立法會前議員 煽動言論

●公民黨郭家麒

▶2019 年 11 月 11 日，行政長官林鄭月娥會見傳媒時批評示威者採取的「黎明行動」激進，強調社會應譴責暴力，但郭家麒卻在 fb 言論「去死！」「林鄭，落地獄！」
▶2019 年 11 月 15 日聲稱：「香港警察無底線的『殘害』香港人，把香港人視為『甲由』般『凌辱、侵害、欺凌』……香港人是『為了生存才反抗』。香港人現在只是『掙扎求存』。我想向所有在街頭上的朋友說一聲保重」

●公民黨楊岳橋

▶2019 年 9 月 27 日形容警方為未成年被捕者申請人身保護令的行為是「『濫捕』『亂拉人』『砌生豬肉』」，所浪費的法庭時間和公帑，最後又是由納稅人承擔」

●公民黨譚文豪

▶2019 年 11 月 12 日聲稱，香港警察是「外國人眼中嘅『恐怖分子』」
▶2019 年 12 月 20 日聲稱，「邊個想香港人死？邊個破壞香港聲譽？係當日係（暱）理大想救人嘅醫護？定係警察？」

●民主黨胡志偉

▶去年 6 月 13 日轉述民主黨的聲明稱：「譴責『冷血屠夫』政府 林鄭政府必須倒台」

區議員煽動言論

●陳劍琴（荃灣）

▶去年 4 月 18 日稱，「『國難』當前，早已再沒退路，投身『革命』者理應無畏無懼」

●伍健偉（元朗）

▶去年 5 月 24 日稱，「『國難』當前，早已再沒退路，投身『革命』者理應無畏無懼」

社交平台 facebook 在美國國會暴動後，宣布永久封鎖總統特朗普的個人賬戶，更稱當日平台上的暴力言論和虛假訊息激增，但在香港一眾攬炒派議員在修例風波期間，多次在 fb 發布煽動暴力和仇恨的言論，fb 却沒有採取任何限制措施，盡顯其雙重標準。

港區全國人大代表陳勇表示，fb 的總部設於美國，當他們面對自己國內的暴動就馬上封鎖其總統的賬戶，可見他們深明在社交平台散播煽暴言論

fb 雙標放縱攬炒仇恨言論

的嚴重性，但他們在香港發生修例風波期間並無限制類似的煽暴及仇恨言論，明顯是持雙重標準，建議特區政府與 fb 等社交媒體公司溝通，限制這些煽動暴力和仇恨的不實言論。

民建聯觀塘區議員顏汶羽亦指，當特朗普在 fb 呼籲支持者衝入國會後，fb 即馬上刪除有關帖文並封鎖其賬戶，而這正是處理煽暴的正確態度，但在香港攬炒派過往多次發表類近言論，fb 却視若無睹，明顯是持雙重標準。